Degerli hocam, Adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi 6nemle rica ederim. o cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

8.SINIF 1. KURUMSAL DENEME SINAVI CEVAP ANAHTARI

SOZELBOLUM SAYISAL BOLUM
Soru ) T.C. I'I_\JK_ILAP DIiN KULTURU o _ FEN
No TURKCE AT;rAURRI,I:L\:’jELUK AHLA:EBILGiSI INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. A A A D C D
2. A D B A A A
3 C C D C C B
4. A B C D C C
5. D D B D D B
6. C D C B B C
7 B B B B B B
8 D A A B A D
9 B B D A C D
10. B C D D B A
11. D D A
12. C A D
13. B C B
14. D A C
15. A C C
16. D C D
17. A B A
18. C C B
19. C C A
20. B B C

Sinay, sisteme yliklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlik sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



Degerli hocam, Adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi 6nemle rica ederim. e cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

8.SINIF 1. KURUMSAL DENEME SINAVI CEVAP ANAHTARI

SOZELBOLUM SAYISAL BOLUM
Soru ) T.C. I'I_\JK_ILAP DIiN KULTURU o _ FEN
No TURKCE AT;rAURRI,I:L\:’jELUK AHLA:EBILGiSI INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. D D D D B C
2. B B C B C D
3 C C D D A A
4 B B C B C C
5 A B A A C A
6. A A A B A D
7 B A D C B A
8 B D B D A B
9 B C B D B B
10. C D B A C C
11. C B D
12. A C C
13. A C D
14. D C B
15. C D B
16. A C A
17. D D A
18. D B B
19. C C C
20. D A D

Sinay, sisteme yliklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlik sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.
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Metinde gegen alti gizili sozcuklerin anlamlari bulmacada verilmistir. Alti cizili
sozciklerden “muhakkak” in anlami “kesinlikle”, “kabiliyet” in anlami “yetenek”,
“ihtiya¢” in anlami “gereksinim” ve “mdinasip” in anlami “uygun” olmalidir. Bu
yuzden dogru cevap A olacaktir.

Soruda “degismek” sézctglnin g farkl anlami verilmis ve segeneklerden hangisinde
verilmeyen anlamiyla ciimle kuruldugu sorulmustur. “Baska bir bicim veya duruma
girmek, tahavvil etmek” “Bes yilda her sey ne kadar cabuk degismisti.” , “Yerine
baska sey veya kimse gelmek” “Eskiler arasinda duvardaki saatli maarif takvimleri de
degismis oluyordu.” ve “Karsilikh alip vermek, miibadele etmek” “Onunla saatlerimizi
degistik.” olmalidir. Oysa “Ustimii degistim.” ciimlesine ait bir sézciik anlami yoktur.
Bu ylizden dogru cevap A olmalidir.

Soruda verilen sekilden “6fke” ile ilgili olmayan deyimler cikarildiginda (etekleri
tutusmak ve kulagina calinmak) geriye kirmizi, mavi ve mor renkler kaliyor. Bu
ylzden dogru cevap C olacaktir.

Verilen bilgilerden hareketle A segeneginde yer alan “TDK’nun” ifadesinin yaziminda
yanlishk yapildigi anlasilmaktadir. Clinkli biylk harflerden olusan kisaltmalara ek
getirilirken kisaltmanin son harfinin okunusuna dikkat edilir. Yani “TDK’nun” degil
“TDK’nin” olmalidir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Metni okudugumuzda “2001 yilindan 6nce de s6z konusu parkta kus gozetleme
kulesi bulunmaktaydi.” seklinde bir ¢ikarimda bulunabiliriz. Clink(i “Kus Cenneti Milli
Parki’'na 2001 yilinda yeniden yapilmis olan kus gdzetleme kulesi” ifadesinde
“yeniden” denildigine gore s6z konusu tarihten 6nce de burada goézetleme kulesi
oldugunu anlayabiliriz. Bu yiizden dogru cevap D olmalidir.

Verilen cimleler birlestirildiginde elde edilen ciimle C segeneginde yer alan climledir.
Cunki bu ctimle ile sifon cekildiginde etrafa sacilan mikroplarin dis fircamiza zarar
vermemesi icin neler yapmamiz gerektigiyle ilgilidir. Bu yluzden dogru cevap C
olacaktir.

Yapilan agiklamada “camiyi andiran” ifadesi D segenegindeki, “kapladigi devasa alan”

ifadesiyle C segenegindeki, “Bogaz manzarasiyla” ifadesiyle de A secenegindeki yapi
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tarif edilmektedir. Oysa B secenegindeki yapiyla ilgili bir ayrintiya yer verilmemistir.
Bu ylizden sorunun cevabi B olacaktir.

Segeneklerde verilen cevaplar ve oncllde verilen sorular eslestirildiginde D
secenegindeki cevap disarida kalir. Clinkli “Derimizin hangi boliminde D vitamini
sentezi gerceklesir?” seklindeki soruya ozetle “Derimizin D vitamini sentezleme
gorevi vardir.” seklinde bir cevap karsilik olamaz. Bu yizden dogru cevap D secenegi
olacaktir.

Seceneklerin hangisinde kalici isim kullanilmadigi sorulmustur. A se¢eneginde
“yiyecek”, C seceneginde “deneme”, D seceneginde “kazma” kalici isimdir. Oysa B
seceneginde yer alan “gelecegini” sozcugi fiilimsidir. Bu ylizden dogru cevap B
olacaktir.

Verilen bes ciimle siralandiginda Il numarali cimle sondan ikinci sirada yer
almaktadir. Cinkli cimleler dogru sekilde siralandiginda ortaya soyle bir paragraf
cikacaktir: “(I)Akcigerlerimiz bedenimizin ist kisminda, kaburga kemikleriyle ¢evrilmis
bolimde yer aliyor. (ll)Akcigerlerimizin hemen altindaysa diyafram adinda bir kas
bulunuyor. (lll)Soluk aldigimizda kaburga kemiklerimizin arasinda yer alan kaslar
kasiliyor ve diyafram asagi dogru cekilerek dizlesiyor. (IV)Kaburga kemiklerimizse
disa ve yukari dogru hareket ediyor. (V)Boylece akcigerlerimizin havayla dolup
sismesi icin yer ac¢iimis oluyor.” Goéruldigl gibi Il numarayla gosterilen climle bes
cumlelik paragrafta dérdiincii yani sondan ikinci cimle oluyor. Bu ylizden sorunun
cevabi B olacaktir.

Verilen paragrafta glinimizde haber kaynaklarinin givenilirligi sorgulanmaktadir.
Ayni dogrultudaki metin ise D secenegindeki metindir. Bu ylzden dogru cevap D
olacaktir.

Verilen érnekte her satirda bir harf atlanarak siralama yapilmistir. ilk siitunda Harfler
A’dan Z'ye ikinci situnda Z'den A’ya.. Bu mantiga gore dogru cevap C segenegi
olacaktir.

Soruya ait segeneklerden A, C ve D’de nesnel, B segeneginde ise Oznel ciimle
kullanilmistir.  “Hangisi kanitlanabilirlik agisindan digerlerinden farkhdir?” diye
sordugu igin dogru cevap B olacaktir.

Metinler incelendiginde “Agaca cikan kecinin dala bakan oglagi olur.” ve “Agac
yasken egilir.” atasozlerinin highir metinle ilgili olmadigi goriliiyor. Bu ylizden dogru
cevap D olacaktir.

Soruda verilen agiklama dikkatle okundugunda daveti veren kisinin Necla Hanim
oldugu ve onun da Hanimeli Apartmani’nda oturdugu anlasiimaktadir. Su halde ismi
gecen hanimlarin hepsi Hanimeli Apartmani’ndan ¢ikacaktir. Yonergelere gére Arzu
Hanim Papatya Apartmani’nda, Emine Hanim Karanfil Apartmani’nda, Semra Hanim
Lavanta Apartmani’nda, Perihan Hanim ise Gul Apartmani’nda oturmaktadir. Bu
yuzden dogru cevap A olacaktir.

Soruda yer alan oncilde adlasmis sifat fiilin agiklamasi yapilmistir ve seceneklerde

yver alan cUmlelerin hangisinde adlasmis sifat fiilin kullanildigi sorulmustur. D
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seceneginde yer alan “ Erken kalkan yol alir.” ciimlesinde “kalkan” adlasmis sifat fiil
oldugu igin dogru cevap D olacaktir.

Metinde verilen agiklamalara gore dogru siralama A segeneginde yer almaktadir.
Soruyu ¢ozerken erkek elmabas patka igin “kirmizimsi kahverengi”, erkek tepeli patka
icin “baslarinin Gzerinde geriye dogru uzanan tepe tiyleri” ve disi tepeli patka icin
“baslarinin tizerinden geriye dogru uzanan -erkeklere oranla daha kisa- tepe tiyleri”
ifadeleri belirleyici olmaktadir. O halde dogru cevap A olacaktir.

Onciilde verilen bilgilerden hareketle | numarali ciimlede “da” baglacindan ve ||
numarall cimlede “¢cozerse” sdzcliginden sonra virglil koymak noktalama hatasidir.
Bu ylizden sorunun cevabi C olacaktir.

Zarf fiiller cimleye zaman, durum ve neden anlamlari katar. Bu bilgiden hareketle C
seceneginde yer alan “Son projede disinmeden hareket etmisti.” climlesindeki
“dlistinmeden” zarf fiili durum anlami katmis ancak yay ayrag icine “zaman” ifadesi
yazilmistir ve yanlislik yapilmistir. Bu ylizden sorunun cevabi C olacaktir.

“Sanayi kuruluslarinin bu soruna ¢6ziim tGretmemelerinin asil sebebi” nin soruldugu
bu soruda metinde yer alan “ticari endiseleri ugruna” ifadesinden dogru cevabin B
oldugu anlasiimaktadir.
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Medreseler modern degil klasik egitim vermektedir. O nedenle ilk 6ncil dogru degildir.
Osmanli Devletinde egitimde birlik olmadigina ulagilabilir. Okullarin sayilari ile ilgili ¢ikarim
yapilmaz. Sadece II. Onciildeki bilgi dogru olup cevap A secenegiolur.

Mustafa Kemal’in sozlerine bakildiginda tiim 6ncillerdeki bilgilerin dogru oldugu soylenebilir.
Dogru cevap D olur.

Vatan ve millet temalarini isleyen Namik Kemal bu konularda Mustafa Kemal’i etkilemistir.
Tevfik Fikret Mustafa Kemal'de inkilapgi yani yenilikci bir diistince yapisinin olusmasina etki
etmistir. Bilgilere bakilarak Mustafa Kemal'i en cok etkileyen yazarin kim olduguna
ulasilamaz. Dogru cevap C olur.

Mustafa Kemal’in Picardie Manevralarina katilmasi onun askeri alandaki galismalarin iginde
yer aldigini gosterir. Dogru cevap B olur.

Trablusgarp Usi Antlasmasi ile italya’ya birakilmistir. Yani Osmanli Devleti’nin sinirlari
genislememis tam aksine daralmistir. Dogru cevap D olur.

Asker olan komsusu ve onun askeri 6grenci olan oglundan etkilenmesi A, sinif mizakereciligi
ve cavuslugu yapmasi B, Fransizcasini gelistirmek icin ¢aba gostermesi C seceneklerindeki

bilgilerin dogrulugunu gosterir. Ulasilamayan bilgi yani dogru cevap D secene§gi olur.

Farkli milletlerin bir arada yasamasi sosyal, gazete yayimlanmasi kiiltirel, canli ticaretin varligi
ekonomik, demiryolu hattinin olmasi ise ulagimla ilgilidir. Dogru cevap B olur.

Katolik Kilisesinin halk Gzerindeki etkisini kaybetmesi Ronesans ile degil Reform ile olmustur.
Bu nedenle A se¢enegindeki bilgiye ulasilamaz. Dogru cevap A olur.

Balkanlardaki azinliklari Osmanh egemenligi altinda tutma dislincesinin basarisiz olmasi
Osmanli Dusincesinin etkisini kaybettigini gdsterir. Dogru cevap B secenegi olur.

Anne ve baba tarafinin Anadolu’dan goc¢ etmesi aile kdkenleri hakkinda bilgi verir. Orta halli
ifadesi ailesinin ekonomik durumunu gosterir. Babasinin yaptigl isler onun mesleki hayati
hakkinda bilgi vermektedir. Yani dogru cevap C olur.
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SORU: Fiziksel yasalar dogrudan canliyi incelemez. Madde ve enerijiyi inceler. B, C ve D siklar

dogrudan canliyla ilgili gorseller oldugu icin fiziksel yasalarda kullanilamaz. Cevap:A

SORU: Sonsuz yasam sahibi yalniz Allah’tir (c.c.). Fakat verilen ayette bu konuya deginilmemistir. I.

ve Il. maddeler ise ayette acikca gecmektedir. Cevap:B

SORU: Onciillerdeki birinci ve ikinci bilgi sadece fiziksel yasalara aittir. Cevap:D

SORU:A, B ve D siklarindaki bilgiler Allah (c.c.) tarafindan 6lgili ve planh bir sekilde yaratiimaya
orneklerdir. C sikki ise gerceklesme ihtimali en diisiik yasa olan toplumsal yasaya, insan

davranislarina ait bir drnektir. Cevap:C

SORU:Bir olayin kaza olarak degerlendirilebilmesi igin olayin gerceklesmis olmasi gerekmektedir. B
sikkindaki 6rnek ise gerceklesen bir olayi degil, kurali belirtmektedir. Cevap:B

SORU: A sikki Allah’in (c.c.) ilim sifatiyla, B sikki irade sifatiyla, D sikki ise kudret sifatiyla ilgilidir.

Allah’in (c.c.) ezeli ve ebedi olmasi bu konularla dogrudan ilgili degildir. Cevap:C

SORU: Verilen ornek, kader igerisindeki bir olayin gerceklesmis olmasina yani kaza kavramina

ornektir. Cevap:B

SORU: Olcii, diizen ve plan, kader kavramina ait kelimelerdir. Yaratmak ise kaza kavraminin kelime
anlamlarindandir. Cevap:A

SORU: D sikkinda verilen ayet, toplumsal yasalar igin kullanilan 6rnek ayetlerdendir. Diger siklarda
insanlarin toplumsal bir davranisi yoktur. Cevap:D

SORU: Canhlarin dogumundan o6lumune kadar tim yasamsal 6zelliklerini inceleyen yasa biyolojik

yasadir. Cevap:D
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Dort kisi Daniel adh kisi ile ilgili yorum yapmaktadirlar. Yonergede hangi kisinin Daniel ile ilgili
iyi bir sey soyledigi sorgulanmaktadir. Jason “Daniel beni asla desteklemiyor.” Demektedir.
Bu kiginin kullandigi “asla” anlamna gelen “never” kelimesi burada ¢ok 6nemlidir. Marla
kendini begenmis, burnu havada” anlamina gelen “snob” kelimesini kullanarak olumsuz bir
yorum yapmistir. Felicia da Daniel adli kisinin diger insanlari umursamadigini séyleyerek
olumsuz bir yorumda bulunmustur. Chris “get on well” yani iyi gecinmek ifadesini kullanarak
olumlu bir yorumda bulunmustur.

DOGRU CEVAP D

Soru yonergesinde hangi kisinin yapilan daveti bir gerekge ile reddettigi sorgulanmaktadir.
Charles adli kisi davete katilmak istedigini ancak bir dogum glinline katilmasi gerektigini
soylemektedir. Yani diger seceneklere gerek kalmadan dogru cevabin bu oldugunu hemen
tespit edebiliriz.

DOGRU CEVAP A

Soruda tiyatro, sanat galerisi, konser ve kamp ile ilgili gorseller verilmis. Soruda ayrica
Teenagers (Gengler) ve Adults (Yetigkinler) ile ilgili veriler verilmistir. Soru yonergesinde
verilen bilgilere ciimlede bos birakilan yerin tamamlanmasi istenmektedir. A seceneginde
genglerin yetiskinlerden daha ¢ok tiyatroya ilgi gosterdigi séylenmektedir ancak veriler bunu
guritmektedir. B segeneginde genglerin sanat galerilerini kampa tercih ettikleri
soylenmektedir ancak bu da yanlis bir bilgidir. C segeneginde genglerin yetiskinlerden daha
cok muzik olaylariyla ilgilendigi vurgulanmaktadir. Oranlara baktigimizda bu yorumun dogru
oldugunu gérebiliriz.

DOGRU CEVAP C

Jane adli kisinin dogum giinii igin bir sinif arkadasi kendisine bir kitap hediye etmek ister.
Hangi kitabi alamayacagini bilemediginden 3 arkadasina sorar. Lilly Jane adli kisinin dedektif
kitaplarini sevdigini ve babasinin kendisine gegen hafta Sherlock Holmes kitabini aldigini
soyler. Nelson Jane’nin bilim kurgu kitaplarini sevdigini, kendisinin Aliens In The World
kitabini almak istedigini ancak parasinin yetmedigini ve bunun yerine History of Antioch
kitabini aldigini sdyler. Teresa Jane’nin biyografik kitaplar sevdigini ve onda The Story Of
Thomas Edison kitabinin oldugunu soyler. Bu bilgiler 1siginda arkadasi Jane igin Aliens In The
World adli kitabi almalidir.

DOGRU CEVAP D

Verilen karsilikli konusmaya gére cimlede bos birakilan yeri tamamlayacak secenegi
bulmaliyiz. A segenegi olamaz ¢linki Linda ve Zach ayni muzik tiirtini sevdiklerini
belirtmemislerdir. B seceneginde Zach rap miizigine diskiindiir demektedir ancak diyalog
icerisinde bunun tersi sdylenmektedir. C seceneginde Zach caz muzigini sevmez denmektedir
ancak bu kisi caz mizigini tercih ettigini belirtmistir. D seceneginde Zach rap miuzigine
tahammil edemez dendigi icin dogru cevap olmus oluyor. Yani diyalog icerisinde gegcen
“unbearable” ve D se¢eneginde gegen “can’t stand”’ ifadeleri birbirini karsilar.

DOGRU CEVAP D

Verilen agiklamaya gore dogru grafigi bulmamiz gerekir. Agiklamada en az popular olan
aktivitenin bir masa oyunu oldugu soylenmektedir. Yani satrang oynamak (play chess)
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aktivitesinden bahsedilmektedir. Miizik olaylarinin en yaygin aktivite oldugu sdylendigine
gore konserlere gitmek (go to concerts) en yaygin aktivite olmus olur. Cadirda kalmak (go
camping) isteyen 6grencilerin sayisinin ok atmak (archery) isteyen égrencilerin sayisindan
daha fazla oldugu séylenmektedir. Bu bilgiler 1siginda dogru cevap B segenegi olur.

DOGRU CEVAP B

Seceneklerde verilen sorulardan hangisinin cevabinin metin igerisinde verildigi
sorgulanmaktadir. A segeneginde Tina adl kiginin kiminle konserlere gittigi sorulmaktadir. Bu
sorunun cevabi verilmemistir. B seceneginde Tina’nin Cumartesi ve Pazar glnleri ne yaptigi
sorulmaktadir. Metin icerisinde “l usually go to concerts at the weekend.” climlesi bu
sorunun cevabi olmus olur.

DOGRU CEVAP B

Ricky ve Tracy fantazi kitaplariyla ilgili konusurlar. Ricky bu tir kitaplara merakliyken, Tracy
bu tlr kitaplari asla okumaz. Soru yonergesinde hani konusma balonunun Ricky adli kisiye ait
oldugu sorulmaktadir. A segeneginde bu kitaplarin sagma (ridiculous) oldugu séylenmektedir.
B seceneginde bu kitaplarin etkileyici (impressive) oldugu séylenmektedir. Yani olumlu bir
bakis acisi oldugu igin dogru cevap da bu olmus olur.

DOGRU CEVAP B

Soru yonergesinde verilen karsilikl konusmaya goére segeneklerdeki yargilardan hangisinin
yanlis olabilecegi sorgulanmaktadir. A seceneginde Maggie adli kisinin partinin sahibi oldugu
soylenmektedir ancak Amelia adlh kisi konusma icerisinde Maggie adli kisiye yiyecek
ikraminda bulunur, partiye ev sahipligi yapar. Diger seceneklere bakmadan dogru cevabi bu
sekilde bulabiliriz.

DOGRU CEVAP A

Soru yonergesinde verilen tabloya gére dogru olan ifadeyi bulmamiz istenmektedir. A
seceneginde Lucy adh kisinin haftanin Gglinci glintinde bir ic mekan aktivitesine katilacagi
soylenmektedir ancak bu dogru degildir. B segeneginde bu kisinin hafta sonu igin bir plani
olmadigi séylenmektedir ancak tabloda Cumartesi (Saturday) icin bir plani oldugu
belirtilmistir. C segeneginde bu kisinin haftanin son giinii sinemaya gidecegi vurgulanmigtir
ancak bu bilgi de dogru degildir. D seceneginde bu kisinin patene (skating) gitmeden énce
bazi heykelleri ve resim tablolarini (art exhibition) gérmeye gidecegi séylenmistir. Yani dogru
cevabimiz D secenegi olur.

DOGRU CEVAP D
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bakariz = 120+4=30cm
7 30
97,89, 83,79,73,71,67,61,59, 53 o =
(-
&
0 g
) =
| -— - 30cm 30cm
En buiyiik asal carpani olan sayi 53 olup bu sayinin
rakamlari toplami 5 + 3 = 8 olur.
180'nin bolenleri
1-180
2:90
9. Tane Tane ilk Adim 3:60
%70 56 |%40 30
4.45
%1 oo>< X |%1 oo>< X
x =80 MB x =75 MB 5-36
Mavi Seri Sampiyon @ —2-36=72
%60 54 %25 16 @’ —2-29=58
%1 00>< X |%1 00>< X
@ —2-.28=56
x =90 MB x =64 MB
@ —2.27=54
75 ile 64 aralarinda asaldir. Ev yapilacak alanin bir kenari en fazla 30 m olabilir.
CEVAP: C CEVAP: D

S




12

13.

14.

15;

16.

EKOK (6,4) =12 17.

12'nin 40 ile 50 arasindaki kati 48 dir.

48 48
— =38 —=
6 4
12-8=4

18— 6,9, 18
12— 4,6,12

4 arkadas! ortaktir.

12

CEVAP: A

CEVAP: C

EKOK (24,28) = 168

168-2=336cm
33621

21(16
126
126

000

336 sayisi 21'in katidir.

NARTEST

CEVAP: A

Eren T
7+13+A+19 5i+107 23
39+A 45
Ayerine 6 yazildiginda puanlar esit olur. Her ikisin-
deki asal say1 yazil kart sayisi esittir. Son karti Eren
aldigi icin oyunu kazanir.

CEVAP: C

—_ W O =
w W NN

36=2%.3

2" 3% olabilir.
2%. 3" olabilir
162 +48 =210

CEVAP: C

S

18.

Ece 19.

20.

EBOB (24,40) =8

EBOB (36,30) = 6
-28i-3—66»=3-6= 18 tane

40 30
—--=—=5-5=25tane
8 6

18 + 25 =43 tane

Diger durum icin daha fazla clkmaktadir.

CEVAP:B

18=3*-2>2+1)-(1+1)=6
10=2-5—-14+1)-1+1)=4
16=2*>(4+1)=5

20=2>-55Q2+1)-(1+1)=6
12=2°-35Q2+1)-(1+1)=6
14=2-7-501+1)-(1+1)=4
6+4+5+6+6+4=31 36-31=5

CEVAP: C

A B
4.27.16-4 2.26.64-4
2% 279439 22528 2%
215 215
2154 215=2.215 =716

CEVAP: C

128 _
16
8.215=2%.215= 218 dj.
256

T= 128

128-2'1=27.2"" =28 dir.
218.218=2.2"8=21dur.

8

CEVAP: B



“FEN BILIMLERI”

8. SINIF 1. KURUMSAL DENEME COZUMLERI 25 EKiM 2020
NARTEST LGS 1.ONLINE DENEME SINAVI 25 EKiM 2020
(A Kitapgigi)
1. Verilen gorselde;

1 numaral konum 21 Aralik; Kuzey Yarim Kiirede kis mevsiminin, Gliney Yarim Kiirede yaz mevsiminin
baslangicidir.

2 numaral konum 21 Mart; Kuzey Yarim Kirede ilkbahar mevsiminin, Gliney Yarim Kiirede sonbahar
mevsiminin baglangicidir. Ekinoks tarihidir.

3 numaral konum 21 Haziran; Kuzey Yarim Kiirede yaz mevsiminin, Gliney Yarim Kirede kis mevsiminin
baslangicidir.

4 numarali konum 23 Eylil; Kuzey Yarim Kiirede sonbahar mevsiminin, Gliney Yarim Kiirede ilkbahar
mevsiminin baslangicidir. Ekinoks tarihidir.

2 ve 4 numarali konumlar ekinoks tarihleridir. Ekinoks tarihlerinde giines 1siklari ekvatora dik diiser.
Dolayisiyla D seceneginde verilen giines isiklari iki yarim kiireye de dik diser ifadesi yanlis olacaktir.

Dogru cevap D secenegidir.

2. Verilen grafigin 21 Haziran tarihine ait oldugu belirtilmis. Grafige gére K sehrinde 21 Haziran’da gece
glindiiz esitligi yasanmistir o halde K sehri ekvator {izerinde olmasi gerekir. L ve M sehirlerinde ise glindiiz
sliresi gece siresinden daha uzun olduguna gore 21 Haziran ‘da yaz mevsimi yasanmasi gerekir. O halde L ve
M sehirlerinin de kuzey yarim kiirede olmasi gerekir. |. ifade yanls olur.

Kuzey yarim kiirede 21 haziran tarihinde ekvatordan kuzeye (kuzey kutbuna dogru) gidildikce giindiiz stireleri
uzar. L sehrindeki glindiiz siiresi M sehrinden daha uzun olduguna gore daha kuzeyde olmasi gerekir.ll. ifade

dogru olur.

21 haziran tarihinden itibaren kuzey yarim kiirede bulunan boélgelerde glindiiz siiresi kisalir fakat ekvator
tzerindeki bolgelerde herhangi bir degisiklik olmayacaktir. Il ifade yanlis olur.

Dogru cevap A secenegidir.

3. Verilen gorsele gore Giiney Yarim Kiire Glines’e daha fazla yonelmis yani glines 1siklari Giney Yarim Kiirede
bulunan oglak dénencesine dik gelmektedir ve bu yarim kiirede yaz mevsimi baslayacaktir. O halde tarih 21
Araliktir. KYK’de kis, GYK’de yaz mevsimi baglangici. |. ifade dogru olur.

Gunes isinlari dik olarak geldikleri bolgede daha fazla isi enerjisi olusturacaklariicin |l. ifade dogru olur.

Bu tarihte GYK yaz mevsimi yasadigl icin en kisa geceyi yasayacaktir. Ill. ifade yanls olur.

Dogru cevap B secenegidir.



4. Dike yakin acilarla gelen isiklar kisa golge olustururken, egik gelen isiklar uzun golge olusturur. Golge
boyunun giderek kisalmasi icin giines 1siklarinin o bolgeye gelis acisinin artmasi gerekir. Bu olayin olmasi
icinde kistan yaza dogru gitmek gerekir. Giney Yarim Kiire’de 3 konumunda kis, 1 konumunda da yaz
mevsimi yasandigi icin 3 den 1 e giderken ayni saatte dlglilen golge boyu giderek kisalir.

Dogru cevap C segenegidir.

5. Bir bolgede giin iginde birim ylizeye aktarilan is1 enerjisinde degismeler yasanmasi Diinya’nin kendi ekseni
etrafinda yaptigi donme hareketinin bir sonucudur. Diinya kendi ekseni etrafinda egiklik olmadan da donse
glundiz ve gece olusacak ve giinllk sicakhk farklari olusacakti. Dolayisiyla B secenegindeki ifade eksen
egikliginin sonucu olan bir olay degildir.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Verilen tablodaki bilgilerin cevaplari agagidaki gibi olacaktir.

w z

OLAYLAR =2 |sE[rE (a3
2 1M2|"E|VE

Glines isinlan 6gle vakti Yengeg Donencesi ‘ne 90°lik aci ile diiser. v

Glines isinlar 6gle vakti Ekvator'a 90°lik aci ile duser. g o

Kuzey Yarim Kiire (KYK)'de en uzun glindliz, en kisa gece yasanir. v g

Giiney Yarim Kiire (GYK)'de yaz mevsiminin baglangiaidir. i

Bu tarihten itibaren KYK' de geceler, giindiizlerden uzun olmaya baslar. o

Dogru cevap C secenegidir.

7. Gunes isiklari Kuzey Yarim Kiireye 21 Haziran tarihinde, Gliney Yarim Kireye 21 Aralik tarihinde, Ekvatora
ise ekinoks tarihleri yani 21 Mart ve 23 Eylil tarihlerinde dik olarak gelir.

Verilen grafikte K bolgesine 21 Aralik ta glines isiklarinin dik olarak geldigi gosterilmis o halde K bolgesi Giiney
Yarim Kirede olmasi gerekir. |. ifade yanlis olur.

21 Mart ve 23 Eylil ekinoks tarihleridir ve bu tarihte Diinya’nin her bélgesinde gece — glindiiz esitligi yasanir.
O halde Il. ifade yanlis olur.

L bolgesine 21 Mart ve 23 Eylil tarihlerinde 1siklar dik olarak geldigine gore L bolgesi ekvator Gizerindedir.
Ekvatora yil boyunca isiklar dik veya dike yakin geldigi icin yillik ortalama sicakhg en fazla olan bélge L bélgesi
olacaktir. ll. ifade dogru olur.

Dogru cevap B segenegidir.

8. Riizgar yiiksek basingtan algak basinca dogru eser. Verilen sekilde rlizgarin A sehrinden B sehrine dogru
estigi gorlilmektedir. Bu ylzden A yoniindeki sehirde yliksek, B yoniindeki sehirde algak basing vardir. Yiikse
basing distk sicaklikta olusur ve yliksek basin¢ta hava yogunlugu daha fazladir. Bulut olusma olasihgi sicak
havada yani algak basing alaninda daha yiiksektir. Bu ylizden B yonlindeki sehirde bulut olugma olasiligi B
yonindeki sehre gore daha fazladir.

Dogru cevap D segenegidir.



' Yerytiztinde bulunan su, buharlasma ve yogunlasma olaylari nedeniyle de-
vamli bir déngii icerisindedir. Su kaynaklarindaki su buharlasarak atmosfere
yukselir. Atmosferde hava sicakhginin diismesiyle yogunlasarak kati ya da
sivi halde tekrar yerytzline duiser. Atmosferdeki su buharinin sivi ya
halde yerytziine diismesine yagis denir. Bulutlan olusturan su bularinin bir
kismi havanin sogumasiyla siviya donistr. Olusan su damlacrklan blrIe=§|p
agirlastiktan sonra yery(ziine inebilir. Bazen de hava sicakigmmm o C R al-
tina diismesi sonucu su damlaciklart buz kristallerine déniisiir ve bu kristaller
birleserek yerytiziine iner. Bulutlarda olusan su damlaciklari bazi zamanlar da
ise dikey hava hareketleri nedeniyle sicak bélgeden soguk bﬁlg:hﬁvnw\
ken donar ve iri buz tanelerine déntserek yeryliziine diiserler.

YAGMUR

KAR

DOLU

Dogru cevap D segenegidir.

10. Banyo yapildiktan sonra buharlasan su buharinin tavan ¢arpip yogusarak sivi halde yere diismesi yagmur
olayinin olusumuna 6rnektir.

Dogru cevap A segenegidir.

11. Hava sicakligindaki artis buharlagmayi arttirir. Bu ylizden hava sicakligi arttikca havadaki su buhari artar.
Hava isindikga havayi olusturan taneciklerin enerjisi artar ve birbirinden uzaklasir bu durum havanin
yogunlugunun azalmasina, dolayisiyla hava basincinin diigmesine yol agar. Gllsiim’in agiklamasi en dogru
bilgiyi icermektedir.

Dogru cevap A secenegidir.

12. Tablodaki bosluk hem iklim hem de hava olaylarina ait bir 6zellik olmalidir. Segeneklerdeki 6zellikler
arasinda sadece “insan yasamini dogrudan etkiler.” 6zelligi hem iklim hem de hava olaylarina ait bir 6zelliktir.

Dogru cevap D segenegidir.

13. Gorseldeki | numarali yapi nikleotid, Il numarali yapi gen, lll numaral yapi DNA , IV numarali yapi ise
kromozomdur. Genler kalitsal bilgilerimizi tasir, ancak DNA’nin en kiigiik yapi birimi degil; en kliglik gérev
birimidir. Bu nedenle B secenegi yanhstir.

Dogru cevap B secenegidir.

14. Ali'nin babasi glinliik hava tahmin yaptigi igin meteoroloji bilim dali ile ugrasmaktadir. Kaan’in babasi hava
olaylarinin yillik ortalamalarini aldigi ve bu degerlerin kiiresel isinma ile iliskisini incelediginden klimatoloji bilim dali
ile ugrasmaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.



15. Verilen metinde bilim insanlarinin; “Amerika, Cin ve italya gibi viriisten gok etkilenen iilkelerin sera gaz
salinimlarinin azalmasi. Corona virlisii sebebiyle endistriyel ¢calisma saatlerinin azaltilmasi, dikkkdnlarin kapali
tutulmasi ve degisen yasam aligkanliklarimiz sebebiyle kiiresel karbon salinimlarinda azalma meydana geldi.”
ifadesi A secenegindeki ¢cikarimi yapmamizi saglar.

Verilen metinde bilim insanlarinin; “gezegen isinirken karada ve denizde yasayan gesitli tiirler artan sicaklik
etkisi sebebiyle kutuplara yoneliyor. Bu da, normalde birbirine temas etmemesi gereken pek ¢ok tiiriin
birbirine temas etmesi anlamina geliyor ve virslere yeni canlilara yerlesmek icin bir firsat doguruyor. ”ifadesi
B secenegindeki ¢cikarimi yapmamizi saglar.

Verilen metinde bilim insanlarinin;” salgin sonrasi ekonomik toparlanmaya ihtiyag duyacak olan devletler
temiz enerji icin yapilan kiresel yatirnrmlardan, iklim dostu politikalarindan 6diin verecek ve bu durum uzun
vadede iklim degisikligi miicadelesi icin ciddi bir tehdit olusturacak.” ifadesi D secenegindeki ¢ikarimi
yapmamizi saglar.

C seceneginde verilen "virlsler glinimizde yasanan kiresel iklim degisikliginin sebeplerinden birisidir.”
ifadesi hem yanlistir, hem de metindeki bilgilerden boyle bir ¢cikarim yapilamaz.

Dogru cevap C secenegidir.

16. Kromozom, gen, niikleotid ve DNA karmagiktan basite dogru kromozom-DNA-gen-nlkleotid seklinde
siralanir. Kromozomlar hiicrede cekirdek icerisinde yer alir ve DNA’nin en kiigtik yapi birimi olan niikleotidler
fosfat, seker ve organik bazdan olugur. Matrugka bebeklerin en bilyligli kromozomu temsil ettigine gore,
diger bebekler sirasiyla DNA, gen, niikleotid ve niikleotidlerin bir alt birimi olan organik bazdir.

Dogru cevap D secenegidir.

17. DNA’nin en kiglcik yapi birimi nikleotidlerdir ve adenin(A), timin(T), guanin (G), sitozin(C) olmak lizere
dort cesit nikleotid bulunur. Bu niikleotidlerin alt alta baglanmasiyla DNA’nin bir zinciri, zincirdeki
nikleotidlerin karsisina uygun nikleotidlerin baglanmasiyla ikinci zinciri olusur. Bu zincirler birbirileri
etrafinda kivrilarak DNA’nin ikili sarmal yapisini olusturur. Zeynep, hazirladigi modelde niikleotidleri sadece
iki farkli renkle gosterdigi igin, DNA’nin yapisinda dort gesit niikleotid bulundugu bilgisini anlamamusg olabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

18. TUm canlilarda dort gesit niikleotid bulunur. Canlilarin birbirinden farkl olmasini saglayan ise DNA’daki
nikleotidlerin dizilim sirasi ve sayisidir. DNA parmak izi yonteminde de, farkl canhlarin DNA’larindaki
nikleotidlerin dizilim sirasi ve sayisinin farkli olmasindan yararlanilir.

Dogru cevap B segenegidir.

19. Doberman ve dalmagya kopeginin kromozom sayisindan yararlanilarak ayni tire ait canlilarin saglikh tim
bireylerinin kromozom sayisinin ayni oldugu; képek, glivercin, insan ve egrelti otuna bakilarak farkli tiire ait
iki canlinin kromozom sayisinin birbirinden farkli olabilecegi gikarimi yapilabilir. Egrelti otu ve insana bakilarak
da canlilarin kromozom sayisi ile gelismislik diizeyi arasinda bir iliski olmadigi cikarimi yapilabilir. Ancak insan
ve moli baliginin kromozom sayisinin ayni olmasi, DNA’larindaki niikleotid dizilimlerinin ayni oldugu anlamina
gelmez.

Dogru cevap A secenegidir.



20. DNA’daki mavi gubuklar adenin olduguna gore yesil gubuklar timin, kirmizi gubuklar sitozin olduguna
gore, sari gubuklar guanin niikleotidi temsil eder.

1. zincir

2.zincir

Buna gore ikinci zincirin nikleotid dizilimi TCTGATCACGA seklinde olur.

Dogru cevap C segenegidir.



TURKCE

2020-2021
8. SINIF 1. KURUMSAL DENEME SINAVI KAZANIM LISTESI

Soru

No KAZANIM
1 Baglamdan yararlanarak bilmedigi kelime ve kelime gruplarinin anlamini tahmin eder.
2 Baglamdan yararlanarak bilmedigi kelime ve kelime gruplarnin anlamini tahmin eder.
3 Deyim, atasozii ve 6zdeyislerin metne katkisini belirler.

4 Yazdiklarini diizenler.

5 Metindeki yardimci fikirleri belirler.

6 Metinle ilgili sorulari cevaplar.

7 Gorsellerle ilgili sorulari cevaplar.

8 Metinle ilgili sorular sorar.

9 Fiilimsilerin cimledeki islevlerini kavrar.

10 Metinle ilgili sorulari cevaplar.

11 Metinler arasinda karsilastirma yapar.

12 Okuduklarrile ilgili ¢ikarimlarda bulunur.

13 Okuduklarrile ilgili ¢ikarimlarda bulunur.

14 Okuduklarini 6zetler.

15 Gorsellerle ilgili sorulari cevaplar.

16 Fiilimsilerin climledeki islevlerini kavrar.

17 Gorsellerle ilgili sorular cevaplar.

18 Yazdiklarini diizenler.

19 Fiilimsilerin climledeki islevlerini kavrar.

20 Metinde ele alinan sorunlara farkl ¢éztimler dretir.

S
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"T.C. INKILAP TARiHi VE ATATURKCULUK

2020-2021
8. SINIF 1. KURUMSAL DENEME SINAVI KAZANIM LISTES]

Soru KAZANIM
No
g Mustafa Kemal'in cocukluk ve 6grenim hayatindan hareketle onun kisilik 6zelliklerinin olusumu hakkinda cika-
rimlarda bulunur.
2 Mustafa Kemal'in askerlik hayati ile ilgili olaylan ve olgulari onun kisilik 6zellikleri ile iliskilendirir.
3 Genclik doneminde Mustafa Kemal'in fikir hayatini etkileyen 6nemli kisileri ve olaylar kavrar.
4 Mustafa Kemal'in askerlik hayati ile ilgili olaylari ve olgulari onun kisilik 6zellikleri ile iliskilendirir.
5 Mustafa Kemal'in askerlik hayati ile ilgili olaylari ve olgulari onun kisilik 6zellikleri ile iliskilendirir.
. Mustafa Kemal'in cocukluk ve 6grenim hayatindan hareketle onun kisilik 6zelliklerinin olusumu hakkinda cika-
rimlarda bulunur.
. Avrupa'daki gelismelerin yansimalari baglaminda Osmanli Devleti'nin yirminci ytzyilin baslarindaki siyasi ve
sosyal durumunu kavrar.
8 Avrupa'daki gelismelerin yansimalari baglaminda Osmanli Devleti'nin yirminci ylzyilin baslarindaki siyasi ve
sosyal durumunu kavrar.
5 Avrupa'daki gelismelerin yansimalari baglaminda Osmanli Devleti'nin yirminci yuzyilin baslarindaki siyasi ve
sosyal durumunu kavrar.
10 Mustafa Kemal'in ¢ocukluk ve 6grenim hayatindan hareketle onun kisilik 6zelliklerinin olusumu hakkinda cika-

rimlarda bulunur.




DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

2020-2021
8. SINIF 1. KURUMSAL DENEME SINAVI KAZANIM LISTESI

soru KAZANIM

No

1 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle agiklar.
2 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle agiklar.
3 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle aciklar.
4 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle agiklar.
5 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle agiklar.
6 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle agiklar.
7 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle aciklar.
8 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle agiklar.
9 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle agiklar.
10 Kader ve kaza inancini ayet ve hadislerle agiklar.




INGILIZCE

2020-2021
8. SINIF 1. KURUMSAL DENEME SINAVI KAZANIM LISTES]

Soru

KAZANIM
No

1 Talking about someone's personality (UNIT 1)

2 Accepting and refusing / Apologizing / Giving explanations and reasons (UNIT 1)

3 Talking about interests (UNIT 1)

4 Talking about types of book (UNIT 2)

5 Expressing preferences/ Stating personal opinions (UNIT 2)
6 Analysing a text and four charts about free time activities (UNIT 2)
7 Expressing preferences/ Stating personal opinions (UNIT 2)
8 Expressing preferences/ Stating personal opinions (UNIT 2)

9 Accepting and refusing / Apologizing / Giving explanations and reasons (UNIT 1)

10 Analysing a table about someone's plans (UNIT 1)




MATEMATIK

2020-2021
8. SINIF 1. KURUMSAL DENEME SINAVI KAZANIM LISTES] ‘/

e KAZANIM

No

1 iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiiciik ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili problemleri cozer.

2 Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.

. Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini sl
ifadelerin carpimi seklinde yazar.

4 iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiiciik ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili problemleri ¢cozer.

5 iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiiciik ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili problemleri cézer.

6 Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini sl
ifadelerin carpimi seklinde yazar.

7 Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini tsli
ifadelerin carpimi seklinde yazar.

5 Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini sl
ifadelerin carpimi seklinde yazar.

9 Verilen iki dogal sayinin aralarinda asal olup olmadigini belirler.

10 iki dogal sayinin en biiyiik ortak b&lenini (EBOB) ve en kiiciik ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili problemleri ¢cézer.

. Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini
slii ifadelerin carpimi seklinde yazar.

12 iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiiciik ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili problemleri cézer.

13 iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiiciik ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili problemleri cézer.

14 iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiiciik ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili problemleri ¢cozer.

= Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini sl
ifadelerin carpimi seklinde yazar.

16 Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini sl
ifadelerin ¢arpimi seklinde yazar.

17 iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) ve en kiiciik ortak katini (EKOK) hesaplar, ilgili problemleri cézer.

e Verilen pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini bulur, pozitif tam sayilarin pozitif tam sayi carpanlarini isli
ifadelerin carpimi seklinde yazar.

19 Uslii ifadelerle ilgili temel kurallari anlar, birbirine denk ifadeler olusturur.

20 Usli ifadelerle ilgili temel kurallar anlar, birbirine denk ifadeler olusturur.

e
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8. SINIF 1. KURUMSAL DENEME SINAVI KAZANIM LISTES]

soru KAZANIM
No
1 Mevsimlerin olusumuna yonelik tahminlerde bulunur.
2 Mevsimlerin olusumuna yénelik tahminlerde bulunur.
3 Mevsimlerin olusumuna yonelik tahminlerde bulunur.
4 Mevsimlerin olusumuna yénelik tahminlerde bulunur.
5 Mevsimlerin olusumuna yénelik tahminlerde bulunur.
6 Mevsimlerin olusumuna yénelik tahminlerde bulunur.
7 Mevsimlerin olusumuna yonelik tahminlerde bulunur.
8 iklim ve hava olaylari arasindaki farki aciklar.
9 iklim ve hava olaylari arasindaki farki aciklar.
10 iklim ve hava olaylari arasindaki farki agiklar.
11 iklim ve hava olaylari arasindaki farki aciklar.
12 iklim ve hava olaylari arasindaki farki aciklar.
13 Niikleotid, gen, DNA ve kromozom kavramlarini agiklayarak bu kavramlar arasinda iliski kurar.
i iklim biliminin (klimatoloji) bir bilim dali oldugunu ve bu alanda calisan uzmanlara iklim bilimci (klimatolog) adi
verildigini soyler.
. iklim biliminin (klimatoloji) bir bilim dali oldugunu ve bu alanda calisan uzmanlara iklim bilimci (klimatolog) adi
verildigini soyler.
16 Niikleotid, gen, DNA ve kromozom kavramlarini aciklayarak bu kavramlar arasinda iliski kurar.
17 DNA'nin yapisini model lizerinde gdsterir.
18 Niikleotid, gen, DNA ve kromozom kavramlarini agiklayarak bu kavramlar arasinda iliski kurar.
19 Niikleotid, gen, DNA ve kromozom kavramlarini agiklayarak bu kavramlar arasinda iliski kurar.
20 DNA'nin yapisini model lizerinde gdsterir.




